



乐游惠山 心之所至的美丽乡村

美丽惠山，是浓厚的历史积淀，是清新的现代农村，是飘香的蜜桃蔬果，是滋补的火山温泉，是甘醇的玉祁老酒……无锡惠山区是著名的中国古代吴文化发源地，中国近代民族工业、当代乡镇企业的发祥地之一。江苏省第一个亿元镇、第一个亿元村、第一家中外合资企业均诞生在惠山。今天的惠山已不仅仅是一个经济强区，经过多年来的不断的旅游设施建设与旅游品牌打造，这里已经成为一个人居环境优越，乡村旅游资源丰富的秀美之地，是无锡、长三角乃至全国游客钟爱的休闲旅游目的地。

徐振/文 惠山区供图

看惠山 这里处处有风景

乐游惠山，难能可贵的是江南乡村的淳朴天然之姿。为了在保持乡村原有风貌的同时提升品牌形象和设施标准、服务品质，惠山旅游打造了一批精品乡村旅游点，让游客到惠山有景可看，有美食可享。这里有“国家特色景观旅游名镇”阳山镇、“中国乡村旅游模范村”阳山村，有“中国乡村旅游金牌农家乐”桃缘山庄、安阳坊、咏桃园，有“江苏省最美乡村”桃源村，还有集合了文艺与野趣的“江苏省乡村旅游创新项目”田园东方。这里还有国家4A级景区桃花源和阳山省级生态休闲旅游度假区、田园东方路野亚公园、省级工业旅游

点玉祁酒业、国家3A级景区冯其庸学术馆和尚田生态岛、天蓝地绿等省星级乡村旅游点。

丰富的旅游资源让惠山成为好客宜人的休闲度假胜地，今年尚田生态岛和桃缘山庄两家农庄入选无锡“游客最喜爱的休闲农庄”10强，华美达广场酒店获评“无锡市好口碑休闲度假饭店”10强。此外，位于西高山北麓的江南牡丹·无锡御园目标打造成为惠山后花园，规划建设精品观赏区、主体牡丹区、亲水休息区、四季花海区和牡丹体验区等多个主题园区，计划于2017年3月开园，将成为惠山旅游的又一好去处。

游惠山 此间乡村最风雅

在惠山，你能摸得着看得见乡愁，但是这乡愁不是破败与成就，而是回忆与徜徉。

惠山近两年开发了一大批精品旅游点，让乡村变得风雅，让乡愁变得可触摸。中国最美人文酒店“花间堂”坐落于阳山度假区核心景观桃花岛，“房子长在了花丛中”；路野路亚公园目标建设成为国内最具规模、最具趣味性、功能最完整的国家级路亚运动基地；“桃花泉”将活火山阳山的自然禀赋与大众休闲养生的需求相结合，荣获“华东旅游温泉新秀奖”称号。全球公寓民宿预订平台途家网，对阳山的生态环境和特色资源也是情有独钟，签约了阳山温泉民宿，今年开始正式接受各方游客的预订；隐居集团、花间堂等知名品牌企业也先后扎根落户阳山，为惠山的乡村旅游抹出一道亮色。田园东方这个国内首座田园主题旅游项目，已累计接待海内外游客50万人次，成为沪宁线上

休闲度假旅游新热地。

尚田生态岛专心侍农，目标建设国内首个六次产业示范园，可供观赏、科普、互动与体验的猪猪乐园、菌农场、功能菜、水草农场和有机肥制作等5个亲子体验农场将于今年全面建成。今年年初建成的婚纱摄影基地梦幻花园已正式对外开放。近两年内目标实现园区年接待游客50万人次，一个具有江南水乡特色的田园风光区也将呈现在人们眼前。

到惠山区的乡村，不仅仅可以让孩子亲近羊舍和兔笼里放养的小动物，认识生长在菜地里的各类蔬菜，还可以让他们在吴地农耕展示体验馆里了解吴地的农耕文化与历史。这些知识与体验，对于久居城市的孩子们来说显得尤其珍贵，也是值得全家共同享受的乡野纯真乐趣。如今，惠山让都市人亲近土地、亲近自然、亲近生态的归田之心成为可能。



品惠山 赴一场味觉之约

美食是休闲旅游不可或缺的元素。一地的风物人情能在小小的一道本地菜中展露无遗。全国称绝的阳山水蜜桃自不在话下，惠山物产丰富，民情朴实，以农家菜为代表的土菜，以及取自当地食材的阳山麦饼，也是各路食客老饕不能错过的美食。惠山的农家乐在无锡远近知名，不少食客驱车从市区前来，就是为了品尝走地鸡，河塘鱼、田垄菜经过最朴实安全的烹饪方法呈现的自然原味。今天，巧手的惠

山人更是用创新创意带来新农家菜，用桃胶替代白糖精心熬制的山芋羹、农家走地鸡制作的麻香鸡、用农家老黄瓜和芋头混搭的家常菜肴，带来口味和视觉的双重享受。当然，除了隐于市的农家乐高手，喜爱精致餐饮的游客也能在这里享受到星级服务和口味。惠山的餐饮企业实力雄厚，艾迪花园酒店参加“2015世界厨王上海争霸赛”，获得了团体赛亚军的好成绩，为惠山捧回了世界级的荣誉。

乐惠山 一年四季有节庆

只有美景、美食并不能让惠山成为华东地区乡村旅游的首选。处处有景致，四季有节庆，以节庆带动旅游是惠山又一吸引人的理由。“春赏花、夏品桃、秋露营、冬沐泉”，活力惠山让每一个到此的游客都感受到惠山之所以为惠山的理由。2016，惠山旅游持续发力，阳山桃花源景区与江浙沪10多家知名旅行社订立合作协议，重点设计推出系列短途游旅游产品，全力拓展游客市场。桃花节期间成功举办“乐游惠山”台湾风情美食节暨桃源旅游商品展销会，“骑

行桃源、一路顺风”、“春暖花开、徒步田园”等系列节庆活动。路亚垂钓、田园露营、农家菜比拼等更多丰富多彩的主题系列活动，将带给广大游客们更大的惊喜。

惠山区，历经千年古韵流芳，凭其优越的地理环境，将生态野趣与人文悠长完美结合，打造出独具特色的名人故居文化游和美丽乡村体验游两条旅游线路，吸引着全国各地的游客慕名而来。一幅风光秀美、充满生机的画卷，已渐渐以其魅力吸引万千目光。